

“十佳最美基层辅警”李明威 30年坚守从警初心

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 王恬 通讯员 雷群书

因为热爱,脱下军装换藏蓝

他身着藏蓝,与民警同坚守共担当;他坚守岗位,舍小家为大家;他用30年的岁月,坚守初心践使命。

近年来,他多次荣获“十佳最美基层辅警”“先进个人”“劳动模范”“优秀共产党员”等荣誉称号,他就是赤壁市车埠镇辅警李明威。

从孩提时起,李明威便有个“警察梦”。“我的邻居是警察,警帽上有亮闪闪的警徽,直硬硬的黑帽檐、平展展的帽墙,戴在头上,英姿飒爽。”李明威说,自小,心灵中就萌发了当警察的念头。1989年4月,李明威参军入伍,曾多次参与各项维稳、安保工作,历任多个职务,五次受连、营、团嘉奖,三次被评为优秀士兵、荣获优秀共产党员称号,荣立一次三等功。

“在部队,就是以服从命令为天职,急难险重冲在前面。”翻看曾经的纪念册和勋章证书,勾起了李明威对往事的回

忆,“这是我珍藏一生的宝贵经历”。

李明威的军旅生涯,见证着他不断奋斗向上、勇往直前的成长历程。于他而言,这段峥嵘岁月是他继续走在奋进路上的最大勉励。

光阴似箭,日月如梭。1993年,李明威离开了军营,脱下了军装,面临择业的他毅然决然选择从警,在赤壁市公安局车埠派出所当一名辅警。

有人说,辅警就是给人充当“壮劳力”,出力不讨好不说,寄人篱下的生活肯定不好受。

有人问李明威,有没有种“被嫌弃、

被抛弃”的冷落之感,心情是不是像打翻了五味杂瓶,不是滋味。

“一切服从安排!”李明威说,服从命令是军人的天职,听从指挥更是警察的本分。

面对新转变,李明威及时调整自身心态,把自己当作是一名新兵新生,抓紧点滴时间学习从警业务,时常向同事和老民警虚心请教学习。

在同事的记忆当中,李明威从来没有停止过奋斗的脚步,用实际行动感召身边人,从“橄榄绿”到“公安蓝”,与战友一同前行。

因为责任,“拼命三郎”护安宁

在同事眼里,李明威就是车埠派出所的“拼命三郎”。

“姜还是老的辣,他每次处理纠纷,一眼就能看出来症结在哪里。”民警张壮难掩钦佩。

2022年的一天晚上,车埠镇勤俭村一刘姓逃犯与家人在政府对面的店铺吃饭。车埠派出所值班室接到群众匿名电话举报,当时派出所其他民警都出去执行任务了,只有李明威一人在所里。

李明威不顾个人的安危,只身一人带一副手铐跳上警车。他赶到现场,见

到一饭桌上十人围坐着喝酒吃饭。李明威站在门口,一眼就认出二十来岁的刘某,当场表明身份,上前抓起刘某的手就要将其带走。

刘某被正气凛然的李明威吓到,跟着起身走到门口。然而这时,满桌的人却齐刷刷地站了起来。

李明威厉声说:“你们都放明白点,刘某是逃犯,今天必须跟我走!”

说完,李明威快速带着刘某上车,将其铐在车上的拉环上,开车回到派出所。

凭着这股“拼命三郎”的劲头,李明威成功协助办理各类治安案件和刑事

案件50余起。为了守护辖区安宁,面对危难险阻,李明威从未退缩。

从警30年来,李明威先后共事过9任派出所所长,带出7个民警徒弟,其中5个民警徒弟担任了大队长、指导员、副所长等职务。

还有人说:“在车埠派出所,辖区居民们可能不认识所长,但一定认识辅警老李。”新的所长来了,也是李明威带着熟悉当地情况和处理辖区居民关系。徒弟们只要回“娘家”,都要先看望辅警“师父”。

“我是一名党龄32年的党员,能得到群众的肯定,是我的价值!”李明威说。

因为使命,“定海神针”守家园

李明威生在车埠镇,长在车埠镇,和这片土地,每一位群众都有着特殊的联结和感情。

李明威有一辆摩托车,是他花2000元买来的二手车,车身破旧,灰色的车身看起来土里土气的,但让老李买下来的理由是省油。

老李骑着这辆摩托车,跑遍了车埠镇的家家户户。日子久了,村民也便熟悉老李一样熟悉这辆车。

李明威在车埠镇的群众当中有很高的威望,尤其善于且快速化解矛盾纠纷的本事,让群众信服。

2020年8月5日,车埠老街一鲍姓奶奶报警称有人养鸡让其家不得安生,上门要求处理,反遭其骂,要打架了。

李明威与同事出警到现场,发现鲍奶奶与张女士是前后两栋瓦房的邻居。张女士家在前,鲍奶奶家在后,两家因以前有隔阂不来往,张女士在自家养鸡,鲍奶奶认为鸡屎臭和鸡叫声受不了,双方剑拔弩张。

李明威细心引导,利用法律法规耐心调解,最终双方当事人达成了和解。

李明威一直认为,只要用足了心思,用对了方法,用好了法律,就没有化

不开的矛盾纠纷。

过了几天,李明威专门回访此两户人家,双方对派出所的回访感到意外,之后逢人就说派出所李警官太负责任了。

李明威根据多年的调解工作经验,总结出明威四步调解法:受案,调查,调解,回访,在赤壁得到推广。

30年的辅警生活,李明威说他最感谢的就是家人的支持。串百家门、知百家情、解百家难、连百家心。

“我始终把让人民群众的满意作为最大追求。”这是李明威作为辅警的初心,也是他的担当和责任。



编织爱好者殷德巧

变废为宝有妙招

毛衣,穿的各种漂亮款式的毛衣全都由她那一双灵巧的手编织而成。后来,随着生活水平的提高,家人都去商场买毛衣了,也就放下了针线。

不过,殷德巧还是“闲不下来”,转而开始做十字绣、手工拖鞋。直到2021年,她在外地朋友家看到了用废旧毛线编织的坐垫,又向朋友请教如何编织坐垫。

回家后,殷德巧将家人不穿的旧毛衣全拆了,把以前剩余的废旧毛线头也利用起来,着手编织坐垫。

记者看到,殷德巧编出来的坐垫每个都很厚实,旁边全是线边,中间还有花朵,而且正反两面的花色还不一样。

殷德巧介绍,她的这个坐垫和一针一

线钩织出来的不同,她是框编出来的。所用的材料就是毛线、木板、钉子、毛衣针。先用四块木板做个编织架,每个上面钉二十个钉子,也可以根据自己的要求做大小,然后一层层配色编织组合。

“坐垫有三层,而且每层花色不一样,所以比针线钩织出来的坐垫更耐用,而且可以用洗衣机清洗。”殷德巧说,像这样的坐垫,她一天可以编织出两条。

殷德巧家中的椅子、地上全都垫上了垫子后,邻居们都“慕名而来”。

邻居们回家后,翻出穿不穿的毛衣毛裤,拆成线,拿到殷德巧家中“讨教”。殷德巧也总是不厌其烦地,帮着搭配颜色、编织成各种花色的坐垫。

在邻居之间小有“名气”后,大家将殷德巧推荐给了凤凰社区,将她选为社区金凤凰巧手帮服务队志愿者。

如今,只要社区有需要,殷德巧总会及时出现,教居民们如何利用废旧毛线和衣物编织地毯、坐垫和手工鞋等等。

“最近手工花、手工小饰品也很‘火’,我正准备去学学。”殷德巧说,成为了巧手帮志愿者,她也要继续多多学习,带大家感受生活之美。



采访时间:2023年4月12日
采访地点:咸安永安街道凤凰社区
采访人物:殷德巧
口述整理:咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 彭丹

废旧毛线除了能重新编衣服、围巾、帽子之外,还能编织什么?咸安永安街道凤凰社区居民殷德巧的答案“五花八门”。

在殷德巧家中,她编织的工艺品比比皆是。凳子上的坐垫,墙上的十字绣,地上的地毯,还有脚上穿的手工鞋,全出自她的手。

殷德巧今年57岁,年轻的时候就爱打

社会 广东

师生一同包饺子 寓教于乐促成长

咸宁日报全媒体记者 张欢 通讯员 陈富祥

4月11日,咸安官埠桥镇湖场小学举办劳动教育实践课,让学生在制作、品尝饺子的过程中感受传统文化的魅力,体会劳动带来的快乐。

活动中,老师通过课件和短视频,向学生讲解饺子的起源和发展、饺子的种类与名称等,学生们对饺子的悠久历史有了更深入的了解。

“清水飘芙蓉,元宝落玉盘……”一句句有关饺子的诗词,让学生们体会饺子的文化内涵和美好寓意。

同学们一手举着饺子皮,一手舀着馅儿,虽然动作略显笨拙,但包出的饺子有模有样。随着饺子一个个被小心地摆在盘子里,一张张小脸上也绽放出了天真的笑容。

在老师的带领下,同学们将煮好的饺子端上了桌。“劳动最光荣!”“自己包的饺子格外好吃!”同学们你一言、我一语,幸福的笑声弥漫了整个教室。

“‘劳’记美好,以‘动’润心。”湖场小学校方介绍,当前,劳动教育已走进每一位湖场小学学生的生活,在劳动中,同学们感受到了传统文化的魅力,体会到了劳动的不易和快乐。

旅客不慎丢电脑 民警合力帮找回

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

“来咸宁出差,电脑不小心弄丢了,麻烦帮我找一找。”近日,岔路口派出所接到旅客周先生报警求助。

周先生从北京来咸宁出差,返程时,在回北京的火车上突然发现随身携带的电脑丢失了。“估计落在了出租车上!”周先生说,他丢失的是公司办公电脑,若丢失将造成无法估量的损失。

民警胡新炎接到报警后,根据周先生提供的当天活动信息,联系视频组开展视频调阅、调查走访工作。

最终,民警们从监控中发现,当天周先生在出租车上,电脑不慎掉在地上,随后被一路人捡走。民警通过侦查,迅速联系到拾拾者,在其积极配合下,电脑交至岔路口派出所。当天,民警便将电脑邮寄给了周先生。

“太感谢了,没想到真能帮我找回来!”周先生在收到民警寄来的电脑后,激动地在电话中连连道谢。几天后,周先生特意从北京邮寄锦旗以示感谢。

夜半失眠去偷窃 鬼迷心窍被刑拘

咸宁日报全媒体记者 张欢

半夜睡不着觉,出门去偷东西……近日,崇阳县肖岭乡村民刘军(化名)遇上了这样哭笑不得的事。

当天,刘军回家时,发现家里储存的腊货没有了,鸡也少了6只,赶紧到肖岭派出所报了警。

民警经过细致侦查,将犯罪嫌疑人锁定在本村另一组村民张明(化名)身上。

原来,头天晚上,张明一觉醒来,睡不着了,就起了出去偷点东西的念头。

他想起刘军一家在外做生意,家里很少有人。于是,张明起床,骑上摩托车,前往2公里外的刘军家。到了刘军家之后,张明摸黑从一扇木窗户潜进去,利用手机照明,偷走了3只腊猪脚、1条腊肉、2只腊鱼。路过鸡笼时,又顺手6只鸡。回家后,心满意足的张明睡了一个安稳觉。

次日早上,张明将偷来的东西带到通城的一个菜市场贱卖。原本市场价值近2000元的赃物仅卖了920元。

“我没有干过其他违法犯罪的事,这次确实是鬼迷心窍……”目前,犯罪嫌疑人张明已被公安机关依法刑事拘留。

嘉鱼:“点线面”接访让信访举报“下沉回流”

本报讯 通讯员刘艳华报道:“您反映的问题我们已经了解,刚才相关工作人员从办案程序、证据采信、执行多角度向您作了解释,随后我们会指定专人与您对接,一定会给您一个说法,请放心……”近日,在嘉鱼县纪委监委信访举报接待中心,县委常委、县纪委书记、县监委主任聂明新主动约访重点信访人员宋某耐心细致的释法劝导,帮助化解心结。

据介绍,该县纪委监委探索打造

“点线面”立体接访模式,全力满足群众不同信访举报需求,促进信访举报“下沉回流”。在畅通多种信访举报渠道的基础上,做好“点”接访,落实委机关全体干部接访制度,督促各镇纪委、村(社区)完善接访场所建设,让群众有地方表达诉求;完善“线”接访,落实办案协作区领导+纪检监察室(组)+镇纪委接访机制,及时梳理研判群众举报,对群众反映强烈、基层腐败的突出问题,建立问题清单,通过下沉接访、实地

走访,实现精准办信;突出拓“面”接访,落实定期坐访+不定期约访机制,委领导班子每周轮流到接待室坐访,常态化接访群众,面对面倾听群众心声,找准问题症结,推动解决群众合理诉求。

同时,该县进一步做好接访“后半篇”文章,结合重复、疑难积件化解工作,认真筛选重点人员进行走访约访。建立首办责任制,接访领导及干部对受理的信访事项一督到底,认真“五包”要求,即

包接(约)访、包督办、包调查、包处理、包回访,确保群众举报事项事事有回应、件件有落实。

去年以来,该县通过采用“点线面”分类接访,精准有效化解信访矛盾73个,县级自收信访举报同比上升12%,上级转交办件、重复信访举报同比下降67%、56%,群众满意度显著提升。

该县纪委监委相关负责人表示,下一步,将进一步转变工作作风,维护群众监督权利,持续加大整治力度,做到接访有尺度、办理有力度、化解有温度,切实做好送上门的群众工作。

当作为。

2022年以来,该县纪委监委共化解疑难信访举报件26件,召开听证会3次,澄清正名81人次。

该县纪委监委负责人表示,信访工作是纪检监察机关与群众之间的“连心桥”。将坚持重心下沉、关口前移,从初信初访抓起,规范有效开展信访举报工作,推动解决群众“急难愁盼”问题。



阳光酒店组织开展专题安全日学习

本报讯 通讯员谭永明报道:为扎实抓好春季安全生产,深刻吸取安全事故教训,4月12日,阳光酒店组织开展专题安全日学习活动,进一步强化班子成员安全生产主体责任,督导落实风险防范措施,坚决守住安全生产“红线”。

活动期间,酒店认真传达学习贯彻《国务院安委会安全生产十五条措施》和省公司全面加强安全生产38项措施;通报《国网安监部关于内蒙古超高压公司“4.9”人身事故的快报》,春检期间典型事故事件案例及2022年典型违章案例,分析总结安全事故发生的根源,要求进一步提高安全生产意识,严守安全操作规章;会议要求迅速扭转安全意识“上热、中温、下冷”的层层弱化现象,大力推行公司“1+9+N”安全文化理念,进一步强化员工安全习惯的养成教育,时刻保持安全警钟长鸣。

受委托,定于2023年4月28日(星期五)下午14时在武汉光谷联合交易所综合交易平台上对位于咸宁市高新区青龙路(创业小区)房产、位于咸宁市冠苑小区第J2栋6号车库、位于长江产业园内(天洁华沙城)多套房地产生三年租债权采取网络竞价方式进行公开招租。标的自公告之日起在其所在地公开展示10个工作日。参加竞买者应在2023年4月27日17时前向指定账户交纳对应保证金(以实际到账为准)。

此次标的竞价相关信息详见《竞价文件》或武汉光谷联合交易所咸宁产权交易所网站(网址:xianning.ovupre.com)。联系方式:武汉光谷联合交易所咸宁产权交易所 地址:咸宁市民之家四楼C区405室 13986619871 陈女士 湖北华星拍卖有限公司:0715-8209633 15872779441 王女士 武汉光谷联合交易所咸宁产权交易所 湖北华星拍卖有限公司 2023年4月17日

网络竞价公告